OcCHOBBI QUHAHCOBOI MaTEeMAaTHKHU

1. OcHOBbI (hUHAHCOBbIX pacyeToB

MpeameTom hUHAHCOBON MaTEMATUKN ABNAETCH KOMMYECTBEHHbIN aHanu3, ocyLLeCcTBAsSeMbIn Npu
(MHAHCOBOM MNPOEKTUPOBAHUN W BbIOOPE WMHBECTULMOHHbIX NPoekToB. K OCHOBHbIM 3agadam
dMHaHCOBOW MaTemMaTuku, B TOM YnUCre, OTHOCATCS NNaHUPOBaHNE MHBECTULMOHHLIX NPOEKTOB, pacyeT
KOHEYHbIX pe3ynbTaToB (PMHAHCOBbLIX Onepauun, oueHka 3(PPEKTUBHOCTM CAENoK C (PUHAHCOBbLIMU
WHCTPYMEHTaMM.

lMoHsATHE NpoLeHTa U NPOLEHTHOWN CTaBKU

Moo npoueHTOM (NPOLEHTHBIMKW AeHbramu) noHumaeTcs abcontoTHas BenuuMHa goxoga oT
pasnuyHblX (OUHAHCOBbLIX OMepauMii TMNa MOMELLEHUsI OEHEXHbIX CPpeAcTB Ha GaHKOBCKWIA [eno3suT,
npefocTaBneHnst Kpeauta, npuobpeteHus obnuraumii n T.n. Mpu 3aknoyeHnM pUHaAHCOBOW CAENKU
CTOPOHbI OTOBOPA COrNacyloT pa3Mep MPOLEHTHOW CTaBKW, a TakkKe Mepuof HauucneHus (Hanpumep,
eXeMeCHYHO, exxeKBapTanbHO Unmn oauH pas B Mmecsu). Kpome Toro, oroBapmMBaeTcs CPOK CAEKMN.

NcTopuyeckn cnoxmnucb ABa noaxoa K cYeTy NMPOLEHTHbIX AEHEer: OT HacToswero Kk bygyuiemy
(Tak HasbiBaemoe HapalleHue) W, HaobopoT, OT Oyayuwiero K HacTodwemy (Tak Ha3biBaemMoe

ONCKOHTMpPOBaHMeE).
CywecTtByeT 6onblioe KOMMYECTBO BWUAOB MNPOLEHTHbIX CTaBOK W METOOOB HayMCrneHus
npoueHToB. [1Ba Haubonee 4acTO MNPUMEHSIEMbIX BMAA HAYUCMEHUS MPOLIEHTOB — MO MNPOCTOWN

NMPOLIEHTHON CTaBKe M MO CIOXHOW MPOLEHTHOWM cTaBke. [1pyn NpocTon NpoLeHTHOW cTaBke 3a 6Gasy ans
pacyeTa Ha BCeEX Mepuodax Ha4YUCIEeHWs MPUHMMAaeTCcs nepBoHavanbHas cymma. [lpy cnoxHon
NpOLEHTHON cTaBke 3a 6asy Ans pacyeTta Ha criefylowem nepuoae HauucneHus NpUHUMaeTcss Cymma,
nonyyYyeHHas Ha npeablgyLlem nepuoge HavyMcneHus.

1.2. Cnoco6bl 1 chopMynbl pacyeTa NPOLEHTHbIX BbinnaT
(npocTomn, crnoXxHbin, 3¢h¢hpeKTUBHBLIN NPOLIEHT)

K HapalleHuo no NpocTbiM MpoLeHTam OBblYHO NpuberarT Npy KPaTKOCPOYHbIX OEeno3uTax unu
ccypax (0o ofHoro roga), Mnu B Cryyasix, Korga npoueHTbl He MPUCOeaUHSIOTCS K nepBoHavanbHON
cymme.

[Ons pacyeTa HapalleHHON CyMMbI MO NPOCTbLIM NPOLIEHTaM MpY CPOKe CAENKU MeHee OfHOro roaa
Ha npuMepe B6aHKOBCKOro Aeno3vTa ucnonb3yeTcs cneayowias opmMyna:

FV =PV-(l+r-

) (L.1)

baza

roe

PV - nepBoHauyanbHas cymma;

I — NpoueHTHas, BblpaXXeHHas B JONSAX eQuHUUbl B pacyeTe Ha BpeMeHHYl 6a3y HauncneHus
npoueHToB (6a3oBbii nepuoa) T ;

t — cpok Bknaga MeHee oHOro roaa;

FV - cymma, nonyyeHHas B koHUe Bkaga (HapalleHHas cymma).

Mpu pacyeTe npoueHToB 06bIYHO NPUMEHSIIOT pasHble rogoBble 6a3oBble nepuodbl — 365 aHen nnm
360 gHen (NpuHuMmas, yto B rogy 12 mecsaues no 30 gHen). MNpu 3TOM, ynomMmnHas NPOLEHTHYHO CTaBky I,
roBOPAT « I' » MPOLLEHTOB roAoBbIX». Heobxoammo obpaTtnTe BHUMaHUe, YTO B psde cryyaes NpoLeHTHas
CTaBKa yKa3blBaeTcsl He Ans rogoBoro, a Ans 6onee KOpoTkoro nepuoga (nomroga, keapTtan, mecsu). B
3TUX Cny4asx pekoMeHayeTcsa nepen npoBefeHneM pacyeToB MPUBECTU MPOLIEHTHYIO CTaBKy K ro4OBOMY
6azoBoMy nepuoay.

lMpumep 1

baHk Haqyucnun npocmodl npoyeHm Ha eknad & cymme 1000 pyb. rno npoueHmMHol cmaske
12% 20doebix. Cpok eknada 90 OHel, bazoesil nepuod 365 dHeli. Onpedenums, Kakas cymMma
b6ydem nony4eHa no ucme4vyeHuUro cpoka eknada?

PeweHue

FV =1000- 1+0,12-% =1029,59 py6.



Ecnu cpok Bknaga Oomee ogHOro roga M COCTaBnseT Lenoe 4Yucno fet, TO Npu YCroBuU
PUKCUPOBAHHOW NPOLIEHTHON cTaBku dhopmyna (1.1) npuHMMaeT cnegyowmn Bua;

FV =PV -(1+r-n) (1.2)
roe
n- CPOK BKJ1aga B rogax.

lMpumep?2

BaHk Haqyucnun npocmodl npoyeHm Ha eknad e cymme 1000 pyb. rno npoueHmMHol cmaeske
12% eo00o0ebix. Cpok eknada 2 2o00a. Onpedenumb, Kakas cymma 6ydem rornydeHa o
ucmeuyeHuro cpoka exknada?

PeweHue

FV =1000- €+0,12- 2:= 1240 pyo.
B cny4ae ecnu npoueHTHasa ctaBka meHsieTcsd, dopmyna (1.2) mogudpmumpyetcs:

FV =PV -Q+r+r,+...41,) (1.3)
roe
(A A &

, — MpoueHTHasi cTaBka B N -OoM roay.

lMpumep3

Bknad4uk pasvewaem Ha cyeme 2000 pyb. Ha mpu 2o0da. baHk Haducrssem rpocmou
npoueHm. lNpoueHmHasi cmaeka 3a nepebil 200 pasHa 8%, emopol — 9%, mpemud — 10%.
Onpedenume, kakasi cymma 6ydem nosnydeHa o cyemy 4epes 3 2o0a?

PeweHue

FV = 2000 €+ 0,08+ 0,09 + 0,1 = 2540 py6.

PacueT HapaleHHON CyMMbl NO 3a4aHHbIM NPOLIEHTHOW CTaBke, MepBOHaYanbHON CyMME U CPoKe
BKIaga OTHOCUTCS K Kraccy npsiMbIX 3agady pacyeta MpPOUEHTHbIX Bbinnart. PacyeT AMCKOHTMpOBaHHON
CyMMbI NO 3afaHHbIM CyMMe B KOHLle BKMaga, NMPOLEHTHOW CTaBKe M Cpoke BKMada OTHOCUTCS K Kraccy
obpaTHbIX 3agady. Takke k obpaTHblM 3adadyam MOXHO OTHECTM Takue 3adayn, kak onpegeneHve
NPOLIEHTHOW CTaBKW UMK CpOKa BKMaja rno nepsoHavansHOW 1 HapaleHHOW CyMMam.

Wcnonb3ya dopmynel (1.2) u (1.3), nonyyMm 3aBUCMMOCTb ANl pacyeTa OUCKOHTUPOBAHHOW
CyMMbI (NepBOHaYanbHOM CyMMbl BKINaga) B yCnoBusaX obpaTHOM 3agaym:

FV

FV

PV =
A+ +r,+..1,)

(1.4.2)

lMpumep 4

Bknad4uk nonoxumn e 6aHKk Hekomopyk cymMmy & Hadane 2005 2. baHk ebinnadusarn
rnpocmsie npoueHmsl 1o crnedyrowum npouyeHmHsimM cmaskam: 2005 e. — 10% 2odoebix; 2006 e.
— 11% 200o8bix; 2007 2. — 12% 20008bix. B npednonoxeHuu, 4mo eknadqyuk He cHuman deHea
CO cB0e20 c4Hema, onpedesiume, KaKyr CyMMY OH Mosioxus 8 6aHK, ecrniu Ha e2o cyeme 8 Havare
2008 2. bbina 13 300 py6.?

PeweHue

~ 13300
(1+01+0,11+012)

Ans oGpaTHbIX 3a4ad, B YCINOBUSIX KOTOPLIX TpebyeTcs onpeAenuTs BENUYMHY NPOLEHTHON CTaBKy,
ucnonb3yeTcs, B TOM Yuche, CreaytoLlasi 3aBUCMMOCTb, BbiTeKatoLas 13 BoipaxeHus (1.2):

:(ﬂ_l).l (1.5)

=10000 pyé.

lMpumep 5



Bknadyuk nonoxun e 6aHk 20 meic. py6. 8 Hayane 2006 2. baHk Haducnsn npocmeie
npouyeHmesl. B npednonoxeHuu, 4mo eknad4yuk He cHumarn OeHe2 CO C€80e20 cyema,
onpedenume nMpoueHMHyto cmaesky baHka, ecnu 8 Hayane 2008 2. Ha cdeme eknad4yuka bbiio 50
moic. pyb6.

PeweHue

r= @—l ~£:0,75 unm 75%.
20 2

B cpeaHe- 1 OonrocpoyHbIX (OMHAHCOBLIX OMnepaLusix, eCnv NPOLEHTbl HE BbiNMa4yMBaloTCs cpasy,
a npucoeavHsIloTCA K rMepBOHaYanbHOM cymMMe (Tak HasblBaeMasi Kanutanusaumsi NpoLEeHTOB),
NMPUMEHSIIOT CIIOXKHbIE MPOLEeHTbl. [ns pacyeTa HapalleHHOM MO CMOXHbIM MPOLEeHTaM CyMMbl, eCrniu
CPOK COEeNnku COCTaBnsieT Lierioe Yucrio NeT U NpUMeHsieTcsl (OUKCUpOBaHHAs MPOLIEHTHas CTaBka, Ha
npumepe 6aHKOBCKOro Aerno3nTa Uchosb3yeTcs creaytollas opmMyna:

FV =PV -(1+r)" (1.6)

Takum obOpasoM, kak MokasbiBaeT cpaBHeHue BbipaxeHnun (1.6) u (1.2), npu Npounx paBHbIX
ycrnoBusix 6aHKOBCKUA AEMO3UT, HAaYUCSIEMbIN MO CNOXHbIM MpOLEeHTaMm, aBnsgeTca bonee OOXOAHbIM,
4YeM 4eno3nT Mo CXeMe NMPOCTbLIX NPOLIEHTOB.

lMpumep 6

baHk Haqucnun cnoxHblil npoueHm Ha eknnad e cymme 1000 pyb. o npoueHmMHoU cmaske
12% eodosbix. Cpok eknada 2 eoda. Onpedenums, kakas cymma 6ydem monyvyeHa Mo
ucmeYeHuro cpoka eknada?

PeweHue

FV =1000 - (1+0,12)? =1254,40 pyé.

CpaBHeHue 3Toro npumepa ¢ npumepom npu copmyne (1.2) AeMOHCTpYpyeT NpeumyLLecTBO
CMNOXHbIX MPOLIEHTOB.
B cnyyae meHnsiloLerics npoueHTHOM cTasku dopmyna (1.6) mogudumumpyeTtcs:

FV =PV -(+1)-@+1,) ... (1+T1,) (L.7)

TMpumep 7

Bknadyuk nonoxun e 6arHk 10 000 py6. baHk ebinnadueaem crioxHble rnpoueHmsl. Kakasi
cymma 6ydem Ha cdeme y ekrnaddyuka 4Yepes dea 2o0a, ecriu rnpoueHmMHas cmaeka 3a repebll
200 cocmasnssem 20%, a 3a emopol — 30%7?

PeweHue

FV =10000 - €+0,2 > €+ 0,3 =15600 py6.

N3 BbipaxeHus (1.6) BbiTekaeT pelleHWe obpaTHOM 3agayvn HaxOXOEHUS OUCKOHTUMPOBAHHOM
CYMMbI MO MONyYEeHHOW (HapalleHHOW) CyMMe, NPOLLEHTHON CTaBKe U CpoKe Bknaaa:

FV

PV=— "
Gr’

(1.8)

lMpumep 8

Mo okoHyaHuu emopozo 2o0da Ha cyeme uHeecmopa Haxodumcsi cymma 28 732 pyb6.
HayucneHue npoucxodusio rno cxeme CrI0XKHO20 npoueHma no cmaske 13% 6 KoHue Kax0020
200a. Paccyumalime nepsoHayarbHyto cyMMmy ekriada.

PeweHue
28732
V =——""—=22501py6.
(+0137
BblpaxxeHus (+ rj " ( =, Ha3biBaloT COOTBETCTBEHHO KO3ppUUMEHTOM HapalleHust U
+r)

KOSd)d)I/ILI,MeHTOM ANCKOHTUPOBAHUA NMpPU HAYNCINEHUN CINOXHbIX MNMPOLEHTOB.



Ona obpaTHbix 3agad, korga TpebyeTcst onpegennTb BENUYUHY MPOLLEHTHOW CTaBkM Mpu
HaYUCNEHNN CINOXHbIX NMPOLEHTOB, UCMOMb3YIOT, B TOM YUCIE, CNEAYLLY0 3aBUCUMOCTb, BbITEKAOLLYHO
13 BblpaxkeHus (1.8):

FvV
PV

[ns 3agay, B KOTOpbIX TpebyeTcsi onpefenuTb CPOK BKraga, pekoMeHayeTcs B OOLeM crny4vae
nmcnonb3oBaTb MeToA nogbopa.

r:n

1 (1.9)

lMpumep 9
baHk ebinnayueaem crioxHble npoueHmsl. Bknadduk pa3amecmus 8 baHke 10 000 pybrned.
Kakyto npoueHmHyto cmasky OormkeH obecrniequmb 6aHk O0ni9 moz2o, 4mobbl yepe3 0sa 2o0a
cymma eknada cocmasurna 24 000 py6.?
PeweHue
r=g23000 0,5492 unu 54,92%
10000
Onsi cpegHe- M JONrOCPOYHBIX (DUHAHCOBBIX OMepauvini XapaKTepHO WCMONb30BaHME nepuoga
Ha4YUCreHns MpoLeHTa MeHbLUe O4HOro roga (Hanpumep, exeksapTtanbHo). B atom cnyyae BbipaxeHue
(1.6) npyHMMaeT cneayoLwmn BUA:

n-m
.
FV =PV |1+— (1.10)
m
roe
M —4ucno nepruoaoB HAYUCIIEHNA B roay.

lMpumep 10

Bknadyuk pasmewaem e baHke 2000 pyb6. nod 8% eodosbix. baHk ocywecmenaem
Kanumarnu3sayuro NMpoueHmos8 Ha cdeme exekeapmarnbHo. Kakasi cymma rnonyqumcs Ha cdeme
yepe3 3 eoda?

PeweHue

34
FV = 2000 - 1+0'%8 = 2536,48p)6.

lMpumep 11

baHk Haqucnun crnoxHbil npouyeHm Ha eknad e cymme 1000 pyb. rno npoueHmMHol cmaske
12% eodosbix. Cpok eknada 2 2oda. Kanumanusauyus npouyeHmos ocyuiecmearnsemcsi 0OUH pas 8
noneaoda. Onpedenums, Kakasi cymMma 6ydem riorydeHa ro ucmeyeHuto cpoka eknada?

PeweHue

2:2
FV =1000-|{ 1+ 0’—;2 =1262,48pyo.

CpaBHeHune nocnegHero npumepa ¢ npumepom npu gopmyne (1.6) nokasbiBaeT, YTO YeM valle
HaAYMCNATCA NPOLUEHTLI, TEM NMPU NPOYUX PaBHbIX YCIOBUSAX BblirogHEe Oeno3nT.

B uenom psge cnydyaeB BO3HWKAET HEOOXOOUMOCTb CpaBHEHUS [OOXOAHOCTU (OMHAHCOBbIX
WHCTPYMEHTOB, UCMOMb3YIOLWNX pa3fuyHble CXeMbl U nepuodbl HauucrneHus. [ns Takoro cpaBHEHUsI
UCNonb3ylT, B TOM uucre, 3PdEKTUBHYIO CTaBky npoueHTa. [log 3¢deKTUBHbIM MNPOLLEHTOM
NOHMMaeTCH NPOLEHT, KOTOPLIN NonyYyaeTcs Mo utoram roga npu HauyucrneHuM NpoueHTa B pamkax roaa.
MHbIMM cnoBamun, 3TO CTaBka MpPOLEHTa, KoTopasi JaeT TakoW e pe3ynbTaT, Kak U CTaBka CMOXHOro
npoueHta I ¢ HauMcneHvem M pa3 B TeYeHue roaa.

m

™~ r
Gr, 7|1+— (1.11)
m
lMpupaBHMBas, NONy4MM CBSA3b Mexay ad(PEKTUBHON 1 HOMUHANBLHOW NPOLEHTHLIMW CTaBKamu:
m
r
g =|1+—| -1 (1.12)
m



lpumep 12

BaHk Hadyucnisem npoueHm Ha eknad e cymme 1000 py6. no npoueHmHou cmaske 10%
2o00osbix. [lpoueHmbl  Kanumanu3aupyromesi — exekeapmarsneHo. Onpedenumb  8EUYUHY
aghghekmusHoO20 npoueHma.

PeweHue

01\

r,=|1+—=| -1=01038
4

€

Ecnn unsBecteH adpdekTMBHbLIN npoueHT, To no ¢opmyne 1.13, kKoTopas BbiTEKaeT U3
dopmynbl 1.11, MOXHO oNpeaennTb 3KBUBANEHTHbIW €My NPOCTOW MPOLEHT B pacyeTe Ha roa:

r=@Ql+r, —1)*m (1.13)

lpumep 13
OppekmusHbili npoueHm paseH 8,16% 2ao008bix. Onpedenume 3K8UBANEHMHBbIU eMy
npocmoli nNpoueHmM 8 pacyeme Ha 200, €C/U HayucrieHue [POUEHMo8 ocywecmensiemcs
KaxOble rosizooa.
PeweHue
2

0,0816 = 1+% ~1, r =008 um 8%

1.3. OnpegeneHne CTOMMOCTU U AOXOQHOCTU o6nuraunn. CTouMocTb 6€CKYNOHHbIX U
KYNOHHbIX o6nurayui. Tekyllasa 4OX0OAHOCTbL o6nuraumm, [OXOQHOCTM obnurauum K
norawlieHuio

O6nurauma — cpoyHasi gonroeasi LeHHast bymara, ygocToBepsitoLas OTHOLWEHMS 3aiMa Mexay ee
BnagenbLeM 1 aMUTeHToM. VI3BeCTHO AOCTAaTOYHO MHOMO TMMOB OONMrauui, B TOM YMCIE KYMOHHbIE U
OeckynoHHble. [Joxon MHBecTopa Mo GecKkyrnoHHOW obnurauum — pasHOCTb MeXAy €€ HOMMUHarbHOW
CTOUMMOCTBIO M LeHOW npuobpeTeHus. Ons KynoHHbIX o6nurauvi BO3HMKAET Takke OOMONHUTENbHBIN
[OXO4 OT BbINMAT MO KyrnoHam. TpaguuMOHHO obnuraummn KOTMPYHOT B MpoueHTax OT HOMWHAIbHON
CTOUMOCTMW.

OnpegeneHne LeHbl 00nMrauum OCHOBaHO Ha OUCKOHTUPOBAHMM AEHEXHbIX MOTOKOB, CBA3AHHBIX C
BbINATON KYMOHHbIX AOX0A0B M HOMUHAaNbHON CTOMMOCTY OBnuraumm.

Ons ©6eckynoHHon obnuraumun, NOCKONbKY AOXOA4 MO Oobnuraumv BbiNnadvBaeTcs OAMH pas npu
norawieHun, LieHa MOXeT BbITb onpeaeneHa no criegytowen popmyne:

N

PV =
Gr’

(1.14)

roe
N — HoMUHanbHas cToMMOCTb OBnUraLuu;
I' — JoxogHOCTb obnurauum K noraweHnto (4OXO4HOCTL obnuraumm 4o noraweHus) — JOXOOHOCTb
MHBECTOpa B pacyeTe Ha rof, eCnn MHBECTOP, KynvB 00nuraunio, NPOAEPXKUT ee 0 NoralleHus;
N —4uncno neT 4o norawleHus.

lpumep 14

HomuHan 6eckynoHHol obnuzayuu paseH 1 000 py6., bymaza nozawaemcsi yepe3 7 nem.
Onpedenums yeHy obnueayuu, eciu ee 0oxoO0Hocmb 00 rozaweHusi OomkHa cocmasums 8%
20008bIX.

PeweHue

V=199 __ 58349 pye

(+0,087

BmecTe ¢ Tem, HEOOX0ONMMO UMETL B BUAY, YTO PbIHOYHAsA LeHa obnurauum He obs3aTtenbHo bypeT
coBMagaTb C pesynbTaTaMu pacyeta. ATO CBS3aHO C TEM, YTO pasHble MHBECTOPbI MOMYT MCMOMb30BaTb
pasfnyHble CTaBKU [OUCKOHTUPOBAHWS, HA LEHYy Takke 3HAa4yMMO BIMSIIOT COOTHOLUEHME chpoca U

5




npeanoXxeHns Ha obnuraumio, nHpopmMauus o6 SMUTEHTE, ero KpeguTHbIN PEWTUHT, OPYrNe PbIHOYHbIE
dakTopsb!.

N3 BbipaxeHus (1.14) cnepyeT dyHOoameHTanbHoe CBOWCTBO LieHoobpas3oBaHusA obnuvrauum —
KypcoBasi CTOMMOCTb obnuraumm 1 4OXoOHOCTb CBA3aHbl 0OpaTHO NMPONOPLMOHANbHOM 3aBUCMMOCTBIO —
Npuv NOBbLILLEHMM JOXOOHOCTM 0BNUraLmMm K noralleHuto ee LieHa nagaet, 1 HaoboporT.

[nsi KynOoHHbIX OBnUrauMim MOTOK MNaTexXen BKIOYaEeT KYMNOHHbIe BbINNAThl, @ Tawkke BbiNAaTy
HOMUWHanNbLHOW CTOMMOCTK Obnuraumm npu ee noraweHnn. Mo3ToMy Npy YCNOBUK BbINMAAThl KyNoHa OA4MH
pas B rog LieHa obnurauum onpeaensaeTcss CyMMOW ANCKOHTMPOBAHHbIX NOTOKOB:

C C C+N
= + st ———
@+r)y @+n @+r)

(1.15)

roe C — KynoHHbIN goxo no o6nvraumm.

Cne,u,yeT O6paTVITb BHMMaHWE, YTO 0ObIYHO pa3mMep KynoHHOro goxona 3agaetcAa B Bunae npoueHta
OT HOMUWHAINbHOM CTOMMOCTM ObnMraumm.

lMpumep 15

Homunan obnuzauuu 1 000 py6., kynoH 10%, ewinnadusaemcsi oOuH pa3 8 200. [Jo
noeaweHusi obnueayuu 3 e2o0a. Onpedenumb ueHy obnuzayuu, ecriu ee 00xo0HOcmb G0
no2aweHusi domxkHa cocmasums 12%.

PeweHue

~0,1-1000 N 0,1-1000  0,1-1000 +1000

- + _ 951,96 6.
1+012) (140122 (1+012)° P

BaHbIM 311EMEHTOM aHanu3a obnurauun aenseTcs onpeneneHne JOXoOOHOCTW.

TekyLlas 4OXOAHOCTb KYNOHHOW obnurauumn onpegenseTcs B pacyeTe Ha OAvH KaneHaapHbIn rog,
ANsi CPaBHEHWs C anbTEePHaTUBHLIMW MWHBECTMLUMAMW Ha 9TOT nepuog. Tekywas [OXOOHOCTb
npeacTaBnsaeT cobor OTHOLEHME BENUYMHBI OXXnaaemoro (Mnv nocrnegHero) roqoBoro 4oxo4a K TeKyLUemn
PbIHOYHOW LieHE.

C

r=— 1.16)
‘pV

lMpumep 16

HomuHan obnuesayuu paseH 100 py6., kynoHHass cmaeka 10 %, mekywas ueHa 80 pyb.
Hemy pasHa mekyujasi 00xoOHocmb?

PeweHue

r = 01-100 _ 0,125
80

[ns uHBecTopa, KoTopbln nproGpen obnuraumio no ueHe PV u npooepxan ee oo norawieHus,
Ba)XHO 3HATb KaKyl AOXOAHOCTb obecrieyurnia ero uHBectTuuus. B oblieM cnydae, ons peleHuss aTom
3ajaunM HeobxoaMMO onpefennTb 3HaveHve I K3 ypaBHeHust Tuna (1.15), 4To 6e3 ucnonb3oBaHus
(hMHAHCOBOrO KanbKynstopa M cneuuarnbHblX NporpaMM NpeAcTaBnsieTcsl 3aTpyaHUTENbHLIM. TeM He
MeHee, AN YacTHbIX Cry4YaeB MOXHO UCMONb30BaTh YNpOLLeHHble 3aBUCUMOCTU. B npeanonoxeHuu, 4to
BECb KYMOHHbIA [OXO[ BbINfAYMBAETCA NPV MOralleHWu, Npu  3TOM  KYMOHHbIA [OX04 He
PEVHBECTUPYETCS, pacCUYUTLIBAOT NPOCTYIO (MNM BanoByl0) AOXOAHOCTL K NOraleHuio:

(o N-PV+C-n
n-PV

1.17)

lpumep 17

O6rnuzayus cpokoMm obpaweHuss 2 2o0a nozawaemcsi no HomuHany. [lo obnuzayuu
eblrnnadueaemcsi exe200HbIl KyrnoHHbIlU 0oxod 8 pasmepe 5% om HomuHana. PbIHOYHast ueHa
obnuzayuu cocmaensem 91,3% om HomuHana. Paccuyumailime npocmyo AoxoOHOCMb
obnuzauuu K noeauwleHuro.

PeweHue



- _100-913+5-2

=0,1024
2-91,3
Ecnu obnuraums sisnsietca 6eckynoHHOW, TO n3 BblpaxkeHns (1.14) cnegyeT, YTO AOXOOHOCTb A0
noraweHusi onpegensietcsa Boipaxennem (1.9), rae FV = N, a PV - uena nokynku o6nurayum.

1.4. Nepuoaunyeckoe NomMmelLeHNe Ha cHeT OAMHAKOBOW cyMmbl. Byayuias ctoumocTb
aHHyuTeTa, NpMBeAeHHasi CTOMMOCTb aHHyuTeTa. PacyeT cTOMMOCTM pa3oBOro nnarexa,
norawieHue KpeguTa paBHbIMM Bbinnatamm

PerynsapHbii NOTOK NMOCTOSAHHbLIX MMaTeXen Ha3blBaeTCs (PMHAHCOBOW PEHTOM UNU aHHYUTETOM.
AHHYUTETbBI — [OCTATOYHO PacnpPOCTPAHEHHbIN (PUHAHCOBLIN WMHCTPYMEHT, 4acTO WUCNOMb3yeMblIi,
Hanpumep, B MEHCUMOHHBIX CXEMaX.

Byaywas cTouMoCcTb aHHyMTEeTa NpY eXXErogHOM nnartexe MoXeT ObITb onpedeneHa no dopmMyne

n
FV = ZCi *(@+r)"" . Bmecte c Tem, Ana ANUTENbHLIX CPOKOB aHHyWTeTa pacyeTbl No 3ToM
i1
opmyrie MOryT okasaTbCsl BecbMa Tpyaoemkumu. Bonee yno6HbIM Afis pacyeToB NpeacTaBnsiercs
9KBMBANIEHTHOE BbIPAXXEHUE CMeayoLero Buaa:

FV =$ bnr-1 (1.18)

lMpumep.

MHeecmop e meuyeHue mpex siem 8 KOHue Kaxdoezo e2oda pasmewaem 1000 py6. nod 10%
20008bIx. Onpedenumse 6ydyuwyro cmoumMocme aHHyumema.

BapuaHT 1: F =1000 * (1+0,1)> + 1000 * (1+0,1)" + 1000 = 3310 py6.,

BapuaHT 2:  F =1000/0,1%{(1+0,1)° — 1} = 3310 py6.

B aTom npumepe pacyeT Oyayuieii CTOMMOCTM aHHyMTeTa OCYLUECTBiEH OBYMS criocoGamu.
Pe3ynbTaTtbl pacyeTa 0AMHaKOBbI.

Ecnu ycnoBusiMy aHHynTeTa NpeayCMOTPEHO OCYLLECTBIIEHNE HECKOMbKMX (M) nnaTexen B rog, To
BblpaxkeHue (1.18) npuHMMaeT criegyrowmn BuUA:

FV = g[(1+ Lywm —1} (1.19)
r m

Heobxogumo oTmeTuTb, 4TO B BblpaxeHun (1.19) C — rogoBas cymMma nnatexen, a pasoBble
nnaTexm ocyLwecTBNATCA PaBHbIMU AONAMW C PABHOW NEPUOANYHOCTBIO.

lMpumep.

WHesecmopy ebinnayusaemcs namuiemHyul aHHyumem. B pacyeme Ha 200 nnamex cocmasrnsiem
1000 py6., odHaKo nnamexu ocyujecmernstomces yepes kaxoble rnoneoda. lHeecmop pasmewaem
nosyvaemsie cymmbl nod 8% 2o0dosbix 0o ucmedeHus aHHyumema. Onpedenums 6ydyuwyto cmoumocme
aHHyumema.

ry _ 1000 (1+ 0,08

5*2
_ _1|=6003,05 pys.
0,08 2 j by

an/IBeD,eHHaﬂ CTOMMOCTb aHHyuTeTa npencrtaBndeT cobon 6yﬂ,yLLl,y}0 CTOMMOCTb aHHYWUTETa,
ONCKOHTUPOBAHHYO K Ha4YallbHOMY MOMEHTY BpeMeEeHW. Pacuet I'IpMBe,EI,eHHOIZ CTOMMOCTMN aHHYyUTeTa
npoBOAUTCA B 3ajadax, Korga HYXHO, Hanpumep, onpenernimtb Kakyiro CymMmy criegyet MOJIOXKUTb Ha
Aeno3uT, 4tobbl B AanbHenlem peryndapHo CHuMaTtb OAUHaAKOBble CYMMbI. Ons cny4yada oAgHoro
€XXerogHoro nnartexa npmsegeHHada CTOMMOCTb aHHyUTETa onpenendaeTca no (bopmyne:

pv=Sl1- L (1.20)
r L+r)"



Ecnn B TeyeHve roga npegycMOTPEHO HECKOMbKO (M) nnaTtexen B rog, To BblpaxeHue (1.20)
YCIOXHAETCS:

PV="|1-——— (1.21)
r n*m

@+-)
m

lMpumepei.

1. B meyeHue 80CbMU Jiem 8 KOHUE Kax0o20 2o0a Heobxodumo abirnnadugams 20 meic. pyob.
Ans peweHusi amou 3ada4qu 8 6baHKe omKpblieaemcsi 80CbMuUiemHul derno3um, o Komopomy
exeeo00Ho Hayucnsemcsi 9%, cpedcmea cO cyema MOXHO CHUMamb 8 KOHue 2o0a. Kakyro
cymmy crnedyem pasmecmums Ha dernosume, Ymobbi ocyu,ecmernisimb Heobxo0uMble rnamexu
u, Ymobsi nocrse nocnedHezo rnnamexa Ha dero3ume 6osbuwe He ocmainock OeHee?

_ 20000(, 1

PV = _ 1106964 py6.
009 | (1+009)° by

2.Exee200HbIl niamexx no namusem-demMmy aHHyumemy cocmassisiem 1000 pyb. u uHeecmupyemcsi
nod 10% eodoebix, Kanumanu3ayusi [rPOUEeHmMO8 ocywecmesisemcsi 4Yepe3 Kaxobie os2o0a.
Onpedenumse npusedeHHyr CMoUMOCmb aHHyumema.

py = 10007, 01 T |=386087 py6.
0;1 (1+7l)5*2

OpHuM 13 BapMaHTOB aHHyWTeTa SBMSETCS Tak HasblBaemas BedHas peHTa, Korga nnaTexu
ocyllecTBnsitoTcs 6e3 orpaHuYeHmns1 cpoka, T.e. N—=. B 3ToM crnyyae GyayLiylo CTOMMOCTb aHHyuTeTa
onpegenuTb Henb3s, a NpMBedeHHas CTOUMOCTb BblTeKkaeT u3 BblpaxeHus (1.20):

PV = % (1.22)

lMpumep.
Onpedenumpb npusedeHHyrw cmoumocmb 6eccpoYHO20 aHHyumema, Mo KOMmOpoOMYy 8 KOHUue
Kaxdo20 20da ebinnadusaemcs 1 000 pyb., ecriu npoyeHmMHasi cmaeka pasHa 8%.

1000
PV = 2N 19500 ny6.
0,08 by

PacueT pa3smepa aHHyMTETHOro nnartexa MOXeT ObiTb OCYLLEeCTBMEH Kak Ha ocHoBe Oyayluen
cToumocTu aHHyuteTa (F), Tak U Ha OCHOBE NMPUBEOEHHON CTOMMOCTK aHHyuTeTa (P) B 3aBUCMMOCTM OT
YCrNoBWiA 3agauu:

FV *r
C=— "~ "
* 1.23
m
c__ Pv*I
- (1.24)
(1+L)n*m
m



Boipaxenusa (1.23) n (1.24) MMeOT MHOrOYMUCIIEHHbIE MPUMEHEHUA B 3agadax onpedeneHus
pasmepa nnarexa Ans AOCTWKEHNS B 3a4aHHbIA CPOK HEOOXO0OUMOW CYMMbI, BEMWYMHBI MEPUOANYECKOrO
nnatexa no kpeauty u T1.n. OHWM 3anucaHbel B obwem Buage (m > 1), B cnyyae, ecnu nnatex
OCYLLECTBMAETCH OAVH pas3 B rof, TO 3TW Bblpa)keHMWs ferko yrnpoLuatTcs.

lMpumepsi.

1. 3aemwuk 6epem kpedum Ha Oecampb sfiem 8 pasmepe 5 mrH. py6. nod 15% eodoebix ¢
ycriosueM rozalieHUsi €20 pasHbIMU CyMMaMu 8 KOHUe Kax0oeo eoda. [lpoueHmbl Hayucrisomcs 8
KOHUe Kaxx0oe2o e2o00a Ha ocmasuiytocsi yacmb dosea. Onpedenums 8€/IUHUHY €Xe200HOoU ebiriamal Mo
Kpedumy.

*
C= 5000 OOC])- 015 =996 260,31 pyO.
1-— =
(1+0,15) 10
2. Saemuwuk 6bepem kpedum Ha 0sa 2o0a 6 pasmepe 1 mnH. pyb. nod 12% eodoebix ¢

ycriosueM rozaweHuUs e2o pasHbIMU CyMMaMu exeksapmarbHo. [TpoueHmbl Hayucsistomcesi 8 KOHUe
Kaxdo20 200a Ha ocmasuwytocs Yacme donea. Onpedennume 8enUYUHY eXeKeapmarsbHO20 riamexa rno
Kpedumy.

1) [lopgoBon nnaTtex
*
c 1000 003 012 _ 56982556 py0.
1-— =
012,54
1+——
( 4 )
2) ExxekBapTanbHbIn nnaTex

569 825,56 / 4 = 142 456,39 py6.



